

# 基金定投是大学生理财的主要选择 每月投资100元 毕业或变6000多元



## 开通当天粉丝“破百”

“我的孩子刚上幼儿园,想给他买保险,能不能找个专业保险规划师帮我咨询咨询?”、“手头有10万元闲钱,大概半年内不用,请问投资在什么渠道比较合适?我的风险承受力比较低”……

8月28日,本报《TOP理财》微信平台、官方微博正式开通。发布信息当天,逾百名“粉丝”通过查找公告账号,添加了该微信平台。

微信昵称“lucky”的用户说:“有了微信这一交流平台,再也不必担心

打不进热线电话了。只要掏出手机,动一动手指,就可以在第一时间用微信和郑州晚报《TOP理财》交流。”

微信昵称“关关”的用户也表示,《TOP理财》微信平台不仅互动性很好,还能经常收到该平台发来的各种金融方面的新闻和资讯,“学习理财知识与每个人息息相关。学一点理财基础知识非常有必要。感谢晚报给我们提供这样一个交流、学习的平台”。

## “财富试卷”最受重视

张先生的儿子今年刚上大学,他认为,高考过后,孩子们面临着更大的

上大学独立生活后,大到充电费、饭菜票,小到交通费,以及一些必要的交际费、聚餐费、美容化妆品和服饰消费等,都得自己一手打理。

上周,本报《TOP理财》微信平台、官方微博正式开通,不少家长通过微信、微博,诉说了他们对大学新生如何打理钱袋子的疑惑。今天,我们一起聊聊这件事儿。郑州晚报记者 倪子

挑战。除了学习成绩要优异,更要考虑如何在“财富试卷”中拿高分。

伴随各大院校相继开学,这几天“粉丝”们咨询的问题重点不约而同落在了“学生理财”方面。有的父母表示,让孩子理财并不是让他挣多少钱,而是希望培养一种良好的消费习惯;有的父母认为,孩子在大学期间应该参与投资理财,多尝试新鲜事物。通过资产规划,知道如何合理安排自己的钱财。

不过,多数父母表示,他们并不知道该怎样帮助孩子理财。针对此问题,我们采访了来自银行、保险等金融机构的专家,请他们支支招儿吧。

## ■ 嘉宾支招

### 四种方式助力大学生理财

白杨 兴业银行郑州建设路支行理财经理,国际金融理财师(CFP)

杨珂 平安人寿河南分公司发祥营销服务部主任

#### 推荐品种一:记账

说起理财,白杨认为理财计划表的第一条就是“记账”,建议大学生们将每笔花销详细地记录在账本上面,每星期对账目进行一次总结,看看什么钱是应该花的,什么钱是不应该花的,这样在下个星期就能有所注意。

“目前很多大学生都谈不上财务独立,也没有稳固的收入来源,他们大学生活必需的资金主要还是来源于父母,而父母每个月给的生活费又是固定的,如果账目混乱,很容易出现开销过大的情况。”白杨表示,从这个角度来讲,最简单的办法就是记账。记账不仅能够使花销明细化,而且更重要的作用是提醒消费。

#### 推荐品种二:基金定投

白杨说,截至2013年8月29日,股票型基金的平均收益已经接近15%,最高的收益达到77.7%,最近一年基金定投的平均收益9.85%,基金定投收益最高的60.37%。在众多的投资产品中,基金定投是最适合客户进行小额投资和长期投资的品种。而且,现在基金定投的门槛较低,最低100元即可参与。

“假如大学生小张每月的生活费为1000元,从入学的第一个月开始每月定投100元,按照现在市场较低时期的定投平均收益率10%来计算,小张在毕业的时候,4年内不知不觉

地存入本金4800元(每年1200元),按照平均投资收益率10%复利计算,在大学毕业的时候即可拥有6126.12元。”白杨表示,小钱有小钱的投资渠道,只要坚持就能享受创造财富的乐趣。

#### ■ 特别提醒

郑州晚报《TOP理财》微信平台、官方微博正式开通。查找微信号“ZZWBTOPlcai”,或用微信扫描二维码,即可快速添加。此外,你也可以在新浪微博搜索“郑州晚报TOP理财”,点击关注成为“粉丝”即可。

如何成为我们的微信好友?

- 1.点击“朋友们”,通过“添加朋友”找到“查找微信公众号”;
- 2.在搜索栏里输入“郑州晚报TOP理财”或微信号“ZZWBTOPlcai”,单击“搜索”;
- 3.找到“郑州晚报TOP理财”点击“关注”后,我们就成为好朋友啦。

此外,你还可以通过“添加朋友”找到“扫一扫”并点击,对准二维码图像扫描,即可找到并关注我们。



#### 推荐品种三:信用卡

对于办理信用卡,白杨建议大学生养成良好的个人理财习惯,具体可以从关注对账单开始。对账单应集中管理,以便于分析,有时间的话应动手列出汇总表格,一方面可以观察自己的消费行为,是否合理,能否改进;另一方面可观察是否发生利息费用,学

习了解信用卡的计息方式,尽量避免不必要的支出。

“利用好信用卡,可以帮助大学生在银行信用体系的构建与完善。”白杨表示,从中长远考虑,大学生毕业后会面临着投资、购房、购车等一系列实际问题,信贷消费将成为今后的主要选择途径,与其等毕业后再来增加自己的信用度,不如在未毕业前通过理性的信用卡消费累积自己的信用度。

#### 推荐品种四:保险

杨珂表示,对于学生来说,首选的商业险就是学平险。保费一般仅为几十元,在学生一入学时就由学校代收代办。不过,学平险也有一定不足。例如,保额比较低,一旦重大事故发生,学平险的赔付严重不足。此外,学平险的意外门诊、住院治疗给保险公司报销的费用是扣除社会医疗保险和其他途径获得的赔偿的剩余部分,而且需要在扣除一定的免赔额之后进行分阶段按比例赔付的,比如200元~4000元部分,给付40%比例;4000元~7000元部分,给付50%比例等。

“如果经济条件允许,不妨给孩子再买些教育与保障相结合的保险计划,附加综合意外险。”杨珂表示,毕竟医保和商业保险重大疾病赔付不一样,前者是报销式,后者是直接赔付的。

**国都证券**  
GUODU SECURITIES

■ 郑州花园路营业部 ■ 电话: 63588088  
■ 2012中原十佳证券营业部

## 本周或延续上涨行情

上周上证以小阳线报收,深证以小阳线报收。本周行情将如何演绎值得期待。

首先,从基本面看8月份中国PMI指数创出16个月来新高,再次印证复苏经济走势,符合市场预期。同时市场普遍对本月9号将公布的经济数据充满期待,或许能给市场带来惊喜。

其次,从政策面看,管理层对光大乌龙事件的处理结果已经初步公布,5.2亿元人民币的罚款足够表明管理层净化证券市场、维护证券市场健康平稳发展的决心,同时将对杜绝此类事件的再次发起到巨大的震慑作用。这个结果将为市场所认可并带来正能量。

最后,技术方面上证已经连续上涨六周,短期内受到5周线强烈支撑,暂时受压于20周均线即2118点一线。如果成交量能有效放大,本周冲击20周压力线的概率较大,或延续上涨行情。倪子(以上观点,仅供参考)

财建  
富行

巧巧理财

## “建行学生惠”服务更优惠

“建行学生惠”是中国建设银行服务于全国普通高校在校学生的专属品牌,签约“建行学生惠”的高校学生在建行柜台、电子银行、自助渠道享受多项专属服务。

学生可指定一个建行账户作为专用账户,享有免收卡工本费、卡年费、小额账户管理费等项优惠,并免收短信服务费。学生与家长的亲亲账户间转账免费;签约建行学生惠后,学生可通过个人网银或手机银行中“亲亲账户”菜单,如将学生专用账户与亲属账户(最多2个账户)绑定后,在年累计5万元的转账额度内,可享受在毕业前亲属账户向学生专用账户异地活期转账免手续费、毕业后的第一年学生专用账户向亲属账户异地活期转账免手续费的优惠。倪子

## ■ 银行快讯

### 河南交行推进教育实践活动

自8月份以来,交通银行河南省分行持续开展党的群众路线教育实践活动。明确任务,做到“六个到位”,即思想认识到位、组织准备到位、调查摸底到位、方案准备到位、宣传动员到位、加强领导到位;统筹推进,明确分工,协同推进,理顺工作机制,研究制定工作规则;严格要求,将学习与整改贯彻始终。根据“从严”和“求真”的要求,该行一方面坚持从实际出发,加强分类指导;另一方面,加强学习宣传,将学习与听取意见、查摆问题、整改问题紧密结合,边学边改。该行还在内部网等宣传平台上开设专栏,建立舆论窗口和交流平台。全权